



## ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ

### ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ (ΣΣΑΣ)

Χαρ. Τρικούπη 12 & Καρνεάδου 1, Ηλιούπολη, ΤΚ 163 41

Ιστοσελίδα : [www.apofoittoissas.gr](http://www.apofoittoissas.gr) Email: [apofoittoissas@gmail.com](mailto:apofoittoissas@gmail.com)

Τηλ. Προέδρου 210 992 4980 (σταθ) 694 431 2550 (κιν)

Αθήνα 15η Νοεμβρίου 2024

### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ενημερώνουμε τα μέλη μας ότι σήμερα 15η Νοεμβρίου 2024 (ώρα 09:00) πραγματοποιήθηκε συνάντηση του ΔΣ του Συνδέσμου Αποφοίτων ΣΣΑΣ με τον Υφυπουργό Άμυνας κ. Γιάννη Κεφαλογιάννη που έλαβε χώρα στο γραφείο του στο ΥΠΕΘΑ και διήρκεσε 2 ώρες και 15 λεπτά, ενώ **συζητήθηκαν διεξοδικά όλα τα παρακάτω θέματα της ατζέντας τα οποία ενσωματώνουν και αντιστακτούν στην διαχρονική προσπάθεια του Συνδέσμου που πιέζει μόνιμα για την επίλυσή τους, ήτοι :**

#### "ΘΕΜΑΤΑ ΑΤΖΕΝΤΑΣ

- 1.Περί ΝΙΜΤΣ (διοίκηση/Άρθρο 37 του νέου νόμου-συμμετοχή ιατρών από Αεροπορία στο υγειονομικό προσωπικό του ιδρύματος-παραμονή του ΝΙΜΤΣ στις ΕΔ-διοίκηση του ΝΙΜΤΣ από ιατρό και οικονομικό εε ή εα απόφοιτο ΣΣΑΣ)
- 2.Στεγαστικό πρόβλημα των νέων Στρατιωτικών αποφοίτων ΣΣΑΣ στην Αθήνα
- 3.Επίδομα 400 € στους Αναισθησιολόγους στρατιωτικούς ιατρούς
- 4.Κίνητρα παραμονής στρατιωτικών ιατρών στα στρατιωτικά νοσοκομεία (αφού το δικαίωμα άσκησης ιδιωτικού έργου το έχουν πλέον και οι ιατροί του ΕΣΥ).
- 5.Να επιτραπεί στους στρατιωτικούς ιατρούς να κάνουν απογευματινά ιατρεία και χειρουργεία και ιατρικές πράξεις, στα Στρατιωτικά νοσοκομεία όπως και στο ΕΣΥ.
- 6.Δυνατότητα άσκησης ιδιωτικού έργου σε όλους τους Απόφοιτους ΣΣΑΣ, περιλαμβανομένων των Οικονομικών και Νομικών εε στελεχών.
- 7.Χορηγήση Εκπαιδευτικής άδειας στο υγειονομικό προσωπικό πέραν της ΚΑ για συμμετοχή σε συνέδρια σύμφωνα με ισχύοντα στο ΕΣΥ.
- 8.Ζητήματα που αφορούν την ίδια τη Σχολή ΣΣΑΣ (Αύξηση ετήσιας χρηματοδότησης-βελτίωση συνθηκών διαβίωσης των μαθητών-κατασκευή αμφιθεάτρου-συμμετοχή στο ERASMUS-πιστοποίηση με ISO 17024-εναρμονισμός μηνιαίας αποζημίωσης μαθητών ίδιας με αυτής των σχολών σωμάτων ασφαλείας-θεσμική πρόβλεψη για αποκλειστική/μόνιμη διοίκηση της Σχολής από ανώτατο αξιωματικό απόφοιτό της, παραιτήσεις μαθητών κ.α.)"

**Σημειώνεται ότι μια τέτοια υψηλού επιπέδου συνάντηση του Συνδέσμου Αποφοίτων ΣΣΑΣ με την ανώτερη πολιτική ηγεσία του υπουργείου άμυνας γίνεται για 1η φορά από της ιδρύσεως του Συνδέσμου** προ 20ετίας. Στη συνάντηση αυτή παρών ήταν και ο Διευθυντής του πολιτικού γραφείου του υφυπουργού κ. Μαρίτσας Δημήτριος ενώ από την πλευρά του Συνδέσμου συμμετείχαν ο Πρόεδρος Φώτιος Πατσουράκος, ο αντιπρόεδρος Στέλιος Μάρκου, ο

Γενικός Γραμματέας Αθανάσιος Πάσχου και τα μέλη Νικόλαος Κυριακόπουλος, Αναστάσιος Σπανός και ο Γεώργιος Κασσάρας.

Η συνάντηση διεξήχθη μέσα σε πολύ καλό κλίμα και ο **υφυπουργός Γιάννης Κεφαλογιάννης που υποδέχθηκε με εγκαρδιότητα τους εκπροσώπους του Συνδέσμου, ήταν βαθύς γνώστης και διεξοδικότατα ενημερωμένος** για τα θέματα που αφορούν τόσο την ίδια τη ΣΣΑΣ όσο και ζητήματα που σχετίζονται με τους αποφοίτους της αλλά και για τα προβλήματα που αφορούν στη δομή, διοίκηση και λειτουργία των στρατιωτικών νοσοκομείων και του ΝΙΜΤΣ.

**Ο κ. ΥΦΕΘΑ δέχθηκε με ενδιαφέρον όλες τις προτάσεις που κατέθεσε ο Σύνδεσμος σε αναλυτικό Υπόμνημα και δεν υποσχέθηκε απλά, αλλά δεσμεύθηκε ότι μεγάλο μέρος των εισηγήσεων μας θα περιληφθούν στο αμέσως προσεχές διάστημα**, το αργότερο εντός Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου 2025, σε σχέδιο νόμου που θα τεθεί σε δημόσια διαβούλευση. Ειδικότερα ο κ. Κεφαλογιάννης μας εξουσιοδότησε, δεσμευόμενος, ότι μπορούμε να ενημερώσουμε δημόσια τα μέλη μας για το ότι στην εν εξελίξει νομοθετική επεξεργασία πρόκειται να ρυθμιστούν θεσμικά μεταξύ άλλων και τα ακόλουθα που αφορούν, εκτός από τους αποφοίτους της σχολής μας και την υγεία των χιλιάδων εν ενεργεία στελεχών και των οικογενειών τους ανά την επικράτεια, ήτοι:

α. Θα καταβάλλονται στο ακέραιο και στο χρηματικό ύψος που ισχύει για αντίστοιχες κατηγορίες ιατρών του ΕΣΥ, οι Εφημερίες που θα εκτελούνται από ειδικούς και ειδικευόμενους στρατιωτικούς ιατρούς στα στρατιωτικά νοσοκομεία. Θα προβλεφθεί μηδενική αναμονή σε κρίσιμες ειδικότητες και αναμονή μέχρι 2,5 χρόνια για την έναρξη ειδικότητας στους στρ. ιατρούς αποφοίτους ΣΣΑΣ. Θα καθοριστεί σε μέχρι 3 χρόνια ο «χρόνος διοίκησης» των στρατ. Ιατρών σε Μονάδες εκστρατείας.

β. Θα επιτρέπεται στους στρατιωτικούς ιατρούς να κάνουν απογευματινά ιατρεία, χειρουργεία και εν γένει ιατρικές πράξεις στα στρατιωτικά νοσοκομεία.

γ. Εξετάζεται να δοθεί η δυνατότητα σε όλες τις ειδικότητες των αποφοίτων ΣΣΑΣ, πέραν των υγειονομικών, να ασκούν ιδιωτικό έργο, δηλ των εν ενεργεία στελεχών του Οικονομικού και Νομικού κλάδου των ΕΔ, που ως γνωστόν όλοι τους διαθέτουν πανεπιστημιακά και μεταπτυχιακά διπλώματα.

δ. Επιτρέπεται ήδη στα στρατιωτικά νοσοκομεία, όταν αντιμετωπίζουν ελλείψεις σε οποιαδήποτε ιατρική ειδικότητα και για την εύρυθμη λειτουργίας τους, να προσλαμβάνουν-χρησιμοποιούν τις υπηρεσίες ιδιωτών ιατρών αμείβοντας τους με Δελτίο Παροχής Υπηρεσιών. Όμως τα στρατιωτικά νοσοκομεία όπως διαπιστώνεται, από στατιστικά στοιχεία του υπουργείου, ότι κάνουν σχεδόν μηδενική χρήση αυτής της ευελιξίας σε σχέση με το ΕΣΥ.

ε. Ευρίσκεται σε εξέλιξη μεγάλο πενταετές οικιστικό πρόγραμμα του υπουργείου άμυνας για την κατασκευή μεγάλου αριθμού κατοικιών σε όλη τη χώρα και στα νησιά με σκοπό να απαλύνει το στεγαστικό πρόβλημα των εν ενεργεία στελεχών σε αντίστοιχες περιοχές και επί πλέον για κοινωνικούς λόγους, ένα ποσοστό της τάξεως του 15% εκ των κατοικιών αυτών, θα παραχωρείται για χρήση, κυρίως στα τουριστικά νησιά, σε ιδιώτες (ιατρούς, εκπαιδευτικούς κλπ).

στ. Θα παρέχεται για πρώτη φορά, στους εν ενεργεία στρατιωτικούς των ΕΔ και των οικογενειών τους, οπουδήποτε και αν υπηρετούν, η δυνατότητα να επισκέπτονται ιδιώτες ιατρούς και να συνταγογραφούνται ελεύθερα φάρμακα και εργαστηριακές εξετάσεις και θα μπορούν να εκτελούνται και σε ιδιωτικά διαγνωστικά εργαστήρια, σύμφωνα με τα ισχύοντα στον ΕΟΠΥΥ.

ζ. Θα ρυθμιστούν ζητήματα προστασίας, αξιοποίησης και θα γίνουν συνέργειες στην ακίνητη περιουσία των ΕΔ προς όφελος του προσωπικού, όπως πχ στο στρατόπεδο Καρατάσου στη Θεσσαλονίκη όπου σχεδιάζεται η εντός πενταετίας κατασκευή νέου ογκολογικού νοσοκομείου.

η. Θα εξετασθεί η επαναφορά της καταργηθείσας Εκπαιδευτικής άδειας στα πρότυπα του ΕΣΥ, που θα είναι πέραν της Κανονικής Άδειας και θα δίνεται στο υγειονομικό προσωπικό των ΕΔ για συμμετοχή τους σε επιστημονικά συνέδρια, σεμινάρια και εκπαιδεύσεις.

θ. Έχουν αναληφθεί δεσμεύσεις από τον Υφυπουργό για ένα εκτεταμένο πρόγραμμα αναβάθμισης των υποδομών στη ΣΣΑΣ μεταξύ των οποίων και ο 3ος Λόχος της Σχολής.

ι. Θα εξετασθεί η δυνατότητα ώστε μετά το τέλος της ιεραρχικής εξέλιξης των Ιατρών, να μην αποστρατεύονται αν το επιθυμούν αλλά να χρησιμοποιούνται στην στελέχωση του ΝΙΜΤΣ ή σε δομές πρωτοβάθμιας φροντίδας.

ια. Δεσμεύτηκε ο κ. Υφυπουργός να εξετάσει και να συμβάλει στην επίλυση των λοιπών ζητημάτων που αφορούν τη ΣΣΑΣ και που τέθηκαν στην ατζέντα μας, όπως είναι: η μόνιμη διοίκηση της Σχολής από απόφοιτό της ανώτατο αξιωματικό οποιασδήποτε ειδικότητας, η αύξηση της ετήσιας χρηματοδότησης, η πιστοποίηση της ΣΣΑΣ κατά ISO 17024 όσον αφορά στην στρατιωτική εκπαίδευση. Στο θέμα της αύξησης του μισθού (τετραπλασιασμός) των Μαθητών της ΣΣΑΣ στα επίπεδα των σχολών των ΣΑ, ο κ. Κεφαλογιάννης μας ανακοίνωσε ότι αναμένονται οι σχετικές αποφάσεις. Ο κ. Υφυπουργός όσον αφορά στη σημερινή διοίκηση της Σχολής που είναι ιατρός απόφοιτός της, εκφράστηκε με τα καλύτερα λόγια για την αποτελεσματικότητα και το έργο που επιτελείται σήμερα στη Σχολή μας.

ιβ. Για το θέμα του ΝΙΜΤΣ και την πρόσφατη στις 12/11/24 ρύθμιση του άρθρου 37 για το νέο ΔΣ στο ΝΙΜΤΣ, **ο κ. Υφυπουργός άκουσε προσεκτικά τις απόψεις του Συνδέσμου και μας ανακοίνωσε ότι δεν αλλάζει τίποτε στο ιδιοκτησιακό καθεστώς του ΝΙΜΤΣ και ότι το υπουργείο προσπαθεί να αναβαθμίσει και να εκσυγχρονίσει το ΝΙΜΤΣ** με νέα μηχανήματα και στελέχωσή του με ιατρούς, έτσι ώστε να διευρύνει τις δυνατότητες του Ιδρύματος προς όφελος των δικαιούχων περίθαλψης, αξιοποιώντας γρήγορα και αποτελεσματικά το μεγάλο αποθεματικό του που αγγίζει σήμερα τα 60 εκατ. ευρώ. **Συζητήθηκε για το αν πρέπει ή όχι το ΝΙΜΤΣ να γίνει ένα "Veterans Hospital" και τα δύο μέρη, ΥΦΕΘΑ και Σύνδεσμος, δεσμεύθηκαν να αξιολογήσουν μελλοντικά και από κοινού μια τέτοια πιθανή ρύθμιση που εμπίπτει σε άλλο στρατηγικό μεταρρυθμιστικό πλαίσιο για την υγεία των εα στελεχών των ΕΔ.** Πάντως ο Σύνδεσμος εξήγησε στον κ. ΥΦΕΘΑ ότι είναι σκόπιμο και αναγκαίο το ΝΙΜΤΣ να διοικείται μόνο από Ιατρό και Οικονομικό αξιωματικό ΞΞ και ΠΑ, απόφοιτο ΣΣΑΣ με κατάλληλη εμπειρία στη διοίκηση και στην επιστημοσύνη.

**Αποκαλύπτουμε σήμερα επίσης ότι ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ ΣΤΟ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ** που είναι το κλειδί της εύρυθμης λειτουργίας των στρατιωτικών νοσοκομείων, ότι κατά την συνάντηση προέκυψε ότι επιλύεται ένα πάγιο αίτημα του Συνδέσμου και θα καταβάλλονται πλέον τα νυχτερινά και οι αργίες στο Νοσηλευτικό προσωπικό, πέραν της δυνατότητας που συμπληρωματικά παρέχεται για ελεύθερη άσκηση ιδιωτικού έργου. Ο Σύνδεσμος ζήτησε επίσης να χορηγηθεί και το επίδομα ανθυγιεινής εργασίας.

**Σημαντικό να τονισθεί ότι η αντιπροσωπεία του Συνδέσμου ξαφνιάστηκε θετικά όταν ο κ. υφυπουργός με θετική προαίρεση και στο πλαίσιο του καλού κλίματος που δημιουργήθηκε στο δώρο της συνάντησης, αποκάλυψε λεπτομέρειες από το σχέδιο νόμου που δεν βγήκαν ακόμα στη δημοσιότητα, μερικές από τις οποίες αναφέρονται στο παρόν Δελτίο Τύπου. Έτσι δικαιώνεται πανηγυρικά και η διαχρονική προσπάθεια του Συνδέσμου που πιέζει μόνιμα για κάθε ζήτημα που αφορά στο υγειονομικό προσωπικό και την υγεία στις ΕΔ .**

Η συνάντηση περατώθηκε με αμοιβαίες δεσμεύσεις και υποσχέσεις για εκ νέου συνάντηση στο κοντινό μέλλον για ζητήματα που αφορούν τα στρατιωτικά νοσοκομεία και το πάσης φύσεως υγειονομικό προσωπικό με απώτερο σκοπό την συνεχή βελτίωση των συνθηκών περίθαλψης και νοσηλείας των πολλών χιλιάδων εν ενεργεία και εν αποστρατεία στελεχών και των οικογενειών τους σε όλη την επικράτεια.

**Ο Σύνδεσμος ευχαριστεί τον Υφυπουργό Άμυνας κ. Γιάννη Κεφαλογιάννη για την "δημιουργική" φιλοξενία και την βούλησή του να επιλύσει το σύνολο των προτάσεων και των αιτημάτων του Συνδέσμου Αποφοίτων ΣΣΑΣ. Επίσης σημαντική ήταν η Συμβολή στην επιτυχία της συνάντησης του παριστάμενου διευθυντού του πολιτικού γραφείου ΥΦΕΘΑ κου Δημήτρη Μαρίτσα τον οποίο ιδιαίτερα ευχαριστούμε για την οργάνωση όλων των λεπτομερειών και τις γνώσεις του πάνω στα θέματα που ετέθησαν.**

Τέλος εκφράζουμε την ικανοποίησή μας που η παρούσα κυβέρνηση προχωρά σε μια αρκετά ριζική θεσμική παρέμβαση στον τομέα υγείας των ΕΔ, των στρατιωτικών νοσοκομείων και του υγειονομικού προσωπικού, που είναι προς την θετική κατεύθυνση δεδομένων των δημοσιονομικών περιορισμών, **γνωρίζοντας ότι κάτι παρόμοιο έχει να γίνει πολλές δεκαετίες στις ΕΔ και εκφράζουμε τα συγχαρητήρια μας στον Υπουργό Άμυνας κ. Δένδια και στον αρμόδιο Υφυπουργό Άμυνας κ. Κεφαλογιάννη για αυτή τους την πρωτοβουλία, δηλώνοντας ότι ο Σύνδεσμος Αποφοίτων ΣΣΑΣ θα είναι πρόθυμος και αρωγός στο να συμβάλει σε ότι σχετικό απαιτηθεί.**

\*\*\*Δημοσιεύουμε ταυτόχρονα με το παρόν Δελτίο Τύπου και το αναλυτικό ΥΠΟΜΝΗΜΑ για τα θέματα της ατζέντας που παραδώσαμε στον κ. ΥΦΕΘΑ.

**Για το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Αποφοίτων ΣΣΑΣ**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**Φώτιος Πατσουράκος**  
Αρχίατρος ε.α. - Καρδιολόγος  
Α΄ Αντιπρόεδρος Ι.Σ.Α.

**Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

**Αθανάσιος Πάσχου**  
Υποπτέραρχος ε.α. (ΟΙΚ)  
MSc (NOM)Διεθν.-Ευρωπ. Δίκαιο